

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
eszéprolami főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon-száma 788.

Kérjük azokat a t. cz. előfizetőket, kiknek előfizetése június hó 30-án lejárt, hogy a lap megrendelését lehetőleg minél előbb megújítani sziveskedjenek.

A felirati vita.

Ma kezdődött meg a felirati vita, amely ösödök óta széles mederben szokott lefolyni a magyar parlamentben.

Mi mindig elismertük a felirati vita kiterjesztésének jogosultságát azért, mert amint a trónbeszéd a kormány programja kell hogy legyen, úgy a felirat a képviselőház programja.

Angliában, ahol a büdzse másképp van berendezve, mint nálunk s ahol évenként csak a változások fölött folyik a vita, de az állandó, a fix-tételek fölött vita nélkül, en bloc történik a szavazás.

Mint minden megváltozott ebben az országban a koalíciós kormány kinevezése folytán, úgy készült megváltozni a felirati vita is.

riően szükségessé teszi, hogy minden alkalmat megragadjanak az ország bajainak feltárására. És ha ez a kormány normális viszonyok közt foglalta volna el a helyét, mi volnánk az első, akik széles és nagy mederben folyó felirati vitát kívánánk, mert ezt a kormány érdekében állónak tartanók.

De felesleges fejtegetni, hogy ez a kormány nem úgy alakulhatott, mint az eddigiek. Már a beköszöntő beszédekben is a romok eltakarítását, az ex-lex megszüntetését, az országban a törvénytelen állapotból való kivételét mondta céljának s mindaz, amit a kormány eddig tehetett s mindaz, amit a normális viszonyok heáltaig még tenni fog, nem egyéb, mint alapozás arra a célra, hogy aztán majd munkálkodhassék.

És bármennyire elismerjük is a felirati vitának nagy jelentőségét általában, ezáltal kivételesen nem tulajdonítunk neki fontosságot. Nem tulajdonítunk pedig azért, mert addig, míg az 1906-iki budget megállapítás nincs, addig a kormányban igazi munkája meg sem kezdődhetik.

Tudjuk, hogy a parlamentnek sok mondanivalója volna; elismerjük, hogy azok a fiatal erők, kik telve munkakéddel, becsülettel, hazafias törekvéssel jöttek be a parlamentbe, dolgozni akarnak s hogy a felirati vita megrövidítésében már ennek egyik akadályát láthatjuk.

— No szomszéd, mivel festi a haját, hogy olyan bogártektek?
— Az öregajja kinjával — szolt gorombán a mester, mert nem tűrhette a szemtelenkedést.

Az Egyetértés terezeja

Pepi kisasszony.

— Az Egyetértés eredeti tárcaja. —
Ira: Király Giz.

Egy külvárosi utcában, a zöldeségek, fiakkeresek, pékek és cipészek s egyéb ilyen különben tisztességes mesterekből között lakott Pepi kisasszony.

Pepi kisasszony szép, fekete-hajú lány volt, nagy bogár szemekkel, még mindig formás, telt idomokkal és lsten csodája vagy mi, hogy mindegyik férjhez nem ment. Pedig akadt kére elég. De a sors úgy akarta, hogy a házasság szent gyönyöreiben még ekkorai nem részesülhessen, mindamellett mégis nyolcz gyereket kellett felnevelnie. A sors már születésekor is kegyetlen volt hozzá; megadott mindent, a mire egy lénynek szüksége van a boldogulásához, de azt elfelejtette, hogy a szépség, kellem és tehetség mellé a kellő alkalmat is megadja.

Mikor az első műkedvelő előadáson részt vett, melyet a kovácslegények atléta-klubja rendezett, mindenki el volt ragadtatva Pepike drámai tehetségétől. Egy csapásra ő lett a kovácsok és egyéb mesterekből Sarah Bernhardtja. Ettől a perczőtől fogva Pepike azt képzelte, hogy számára okvetlenül a színészet az egyetlen hivatás a földön.

— Papám — szolt másnap a ragyogó arcú kovácsmesternek — színésznő akarok lenni.

— Az ám, a fenét — szolt a becsületben megöszült ember, kinek azonban egy szál haja sem fehér, amiért a rossz külvárosi nyelvektől eléget kellett szenvednie.

neki időt és módot nem nyujt a parlament. Minden nagy reform előkészület nélkül való állapotban várja az életre keltést, mert az előző kormányoktól úgy szólnak semmit, de semmit nem vehet át. Mindent újból és mindent magának kell csinálnia. Erre azonban idő és nyugalom kell. A kormány megmutatta, hogy tisztában van feladataival. Módot kell neki nyujtani arra, hogy azokat meg is valósíthassa.

Azért mi a magunk részéről értékesebbnek tartanók, ha minél előbb végződnék a vita s megkezdődne az a nyári szünet, mely alatt a kormány elkészíthetné és kidolgozhatná mind azokat a javaslatokat, a melyek a regenerálás nagy művéhez szükségesek. Ennek pedig útjában áll a felirati vita kívül még az 1906. évi állami költségvetés megállapítása is, mely pedig, ha dologhoz akarunk látni, még a nyári szünet előtt okvetlenül elintézendő.

Azután meg nem arról van szó a jelen alkalommal, hogy a trónról is hangzatosított egységes független magyar nemzeti állam kiépítését siettesük s ez irányban minden egészséges véleményét összegezzünk; hanem ennek a kormány első és elengedhetetlen kötelessége mindazokat a részeket mielőbb betéglázní, amelyek a feljelyt nemzeti küzdelem alatt fölledeztettek, hogy az ügyek rendes mederbe való hozatala után első sorban kezdessék meg. Azután jöhet csak a sor a tulajdonképpeni építkezésekre.

A T. Házból.

Tiz órától háromfentély tizenegyig egyebet sem csinált ma a képviselőházban Júst Gyula, mint hosszú, hosszú mondatokat bontogatott.

— Beterjeszem... Bejelentem! — ezzel a szóval kezdődtek a mondatok és így végződtek: — tudomásul szolgál.

Közül egy-egy kérvény, föterjesztés, igazolás szükre fogott tartalma volt elmondva. Madarász Józsefnek nem tetszett ez az egyhangúság:

— "Tudomásul szolgál" ... Először meg kell kérdezni a Házat, vajjon elfogadja-e? És ha elfogadta, csak akkor lehet kimondani a "tudomásul."

— Mikor én Bésbe utaztam egyszer gyorsvonaton...
— Mikor meginterpelláltam Tisza Kálmánt...
— Mikor én ezt a vicezet mondtam el...

Ilyen és ehhez hasonló részekből volt összeróva a szerb nemzetiségi képviselő beszéde. Elmondásának módja engedelmességgel, hódolattal, tartalomhoz, Rossz magyarsággal, irizatos pongyolával beszélt — ide-odasétálva az egyik padtól a másikhoz. Még azok is mosolyogtak, akik erősen el voltak rá szánva, hogy komorok maradtak.

Az ügyesség ugyan megszüntette az eljárást — mondotta Bánffy és fölmutatott valamit ügyési irást, csak hogy azért a vádemelés még mindig szerelem. A sérelem az, hogy egyáltalában a rendőrségre idétek bennünket: ezzel megsértettek mentelmi jogunkat.

— Majd annak idején! — intí le az elnök.

— Az előadói széklet most a hosszúságában Havár Dániel foglalja el. Egy hosszú című törvényjavaslatot (amely a biraknak és az ügyészeknek az igazságügyi minisztériumba való alkalmazására hatalmazza föl a kormányt) indokolt hosszan, de érdekesen és meggyőzően.

— Anyira meggyőzően, hogy a Ház vita nélkül fogadta el a javaslat paragrafusát.

Ballagi Aladár prezentálta a Háznak. Elmondotta, milyen körülmények között fogalmazott meg, hogy született meg, melyek a jó tulajdonságai, az előnye, a jellemző sajátosságai. Persze, anyóidatái is vannak. De hol van ezen a gyarló világban tökéletesség? Talán nem is lenne jó, ha minden nagyon jó lenne.

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor én Bésbe utaztam egyszer gyorsvonaton...
— Mikor meginterpelláltam Tisza Kálmánt...
— Mikor én ezt a vicezet mondtam el...

Ilyen és ehhez hasonló részekből volt összeróva a szerb nemzetiségi képviselő beszéde. Elmondásának módja engedelmességgel, hódolattal, tartalomhoz, Rossz magyarsággal, irizatos pongyolával beszélt — ide-odasétálva az egyik padtól a másikhoz. Még azok is mosolyogtak, akik erősen el voltak rá szánva, hogy komorok maradtak.

Az ügyesség ugyan megszüntette az eljárást — mondotta Bánffy és fölmutatott valamit ügyési irást, csak hogy azért a vádemelés még mindig szerelem. A sérelem az, hogy egyáltalában a rendőrségre idétek bennünket: ezzel megsértettek mentelmi jogunkat.

— Majd annak idején! — intí le az elnök.

— Az előadói széklet most a hosszúságában Havár Dániel foglalja el. Egy hosszú című törvényjavaslatot (amely a biraknak és az ügyészeknek az igazságügyi minisztériumba való alkalmazására hatalmazza föl a kormányt) indokolt hosszan, de érdekesen és meggyőzően.

— Anyira meggyőzően, hogy a Ház vita nélkül fogadta el a javaslat paragrafusát.

Ballagi Aladár prezentálta a Háznak. Elmondotta, milyen körülmények között fogalmazott meg, hogy született meg, melyek a jó tulajdonságai, az előnye, a jellemző sajátosságai. Persze, anyóidatái is vannak. De hol van ezen a gyarló világban tökéletesség? Talán nem is lenne jó, ha minden nagyon jó lenne.

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

— Mikor engem legelőször képviselőnek választottak...

Az osztrák képviselőházból.

A vámtarifa. — A hadügyminiszter czimé. — A külügyminiszter és osztrák-magyar kormányok. Az osztrák képviselőházban ma interpellációt jelentettek be a magyar kormányra a vámtarifa közélettelénel tanúsított eljárásáról. Az interpelláció természetesen a magyar kormány eljárását elítéli s azt mondják, hogy törvénybe ütközik. Beck miniszterelnök ma válaszolt Sturmnek és társainak arra az interpellációjára, igaz-e, hogy a »birodalmi hadügyminiszter« címzet a »közös hadügyminiszter« czimmet váltotta fel. Együttlaltakozott az ellen az állítás ellen, mintha rendelkezés történt volna, hogy a külügyminiszter a jövőben nem az osztrák-magyar kormány nevében, hanem az osztrák és a magyar kormányok nevében működik. Részletes tudósításunk: A ház a kétharmadnyi többség hiányában elvetette Noske indítványának sürgősségét. A már gyűlésre berkeztetett iratok között van Gross, Hoffmann és társak interpellációja, amely a magyar kormányra a vámtarifa közélettelénel való eljárására és a Svájcval kötött kereskedelmi szerződés megkötésére vonatkozik. Az interpelláció a többek közt azt mondja: A magyar kormány eljárása nemcsak a nemzetközi kereskedelmi szerződések megkötésénél szokásos eljárással áll ellentétben, hanem az 1867. évi decz. 31-én kelt törvény első pontjának rendelkezésével is. Az a körülmény is, hogy az Ausztriában osztrák-magyar vámtarifa közélettelénel mint autonóm vámtarifát tekintik, ellenkezik a fennálló vám- és kereskedelmi szövetség, ugyancsak az 1867. X. törvények 2. §-ával, valamint a magyar kormány azzal a kijelentésével, hogy a vámtarifát nem fogják mint autonóm tarifát közélettelénel. Az interpelláció azt kérdik, miy lépéseket tett a kormány, hogy a magyar kormány szerződés és jogellenes eljárására, az osztrák államterület érdekeit és jogait megóvják. Sturm és társainak a képviselőház jun. 26-án Beck miniszterelnökhez intézett interpellációjára, hogy a birodalmi hadügyminiszter címzet a közös hadügyminiszter címzel helyettesítik, a miniszterelnök kijelentette, hogy a birodalmi hadügyminiszter felvilágosítást kért, a ki jun. 26-án kelt leveleiben a következőket közli veje: A legfőbb katonai központi czimé 1867. évig ez volt: es. kir. hadügyminiszterium. Az 1867. évi deczember 24-én báró Beusthoz intézett legfeljebb kézirattal, valamint az ugyanazon nap kiadott legelőször kézirattal, amely báró John tábornagynak, akkori osztrák-magyar birodalmi hadügyminiszter címzel küldte fel, elrendeli, hogy a hadügyminiszterium a jövőben birodalmi hadügyminiszteriumnak elnevezendő és mindenféle jelentésben, beadványban ez a megszólítás használandó. Hivatkozással a XII. t. cikkre, a 80-as évek óta a magyar királyi kormány következetesen tiltakozott a birodalmi hadügyminiszterium címzet ellen, mert az nem felel meg Magyarország közjogi állásának. Tényleg a 80-as évek óta a magyar királyi hatóságokkal való levelezésben a közös hadügyminiszterium címzet használták. Hivatkozással a 1903. évi c. 22. sz. törvényre, amelyben a közös hadügyminiszterium címzet használták, ugyancsak az 1867. évi XII. t. cz. 8. §-át, valamint az 1867. évi deczember 24-én kelt törvény a) pontja szabatosan körvonalazza. Eszerint a birodalomnak a diplomáciai és kereskedelmi képviselői a külfölddel szemben, ugyancsak a nemzetközi szerződések által megkötött és mindkét állam kormányának beleegyezésével kötött rendelkezések a közös külügyminiszter munkakörébe tartoznak. Ezenkívül a külföldi államokkal való tárgyalás, ugyancsak a kereskedelmi és hajózási szerződések megkötése, feltéve a két állam törvényhozásának alkotmányos hozzájárulását, a közös külügyminiszter által történik a két állam kormányai között létrejött megállapodás alapján. A törvénynek ezen a külügyminiszter alkotmányos hatáskörét megállapító rendelkezésében azóta nem történt változás. A legközelebbi ülés pénteken lesz.

Az osztrák delegáció ülése.

Az osztrák delegáció mai plenáris ülésében — mint Beesből jelentik — folytatták a külügyminiszterium költségvetésének tárgyalását. A vita folyamán felszólt gróf Goluchowski közös külügyminiszter és újabb kifejtette politikai céljait. Az ülésről tudósítunk itt következőket: Az osztrák delegáció mai plenáris ülésén a külügyminiszterium költségvetésének tárgyalását folytatták. Gróf Goluchowski külügyminiszter azt hiszi, hogy tekintettel mindkét delegáció előtt tett kijelentéseire, sürgősségen, hogy politikáját újabb vizsgálja. Az ellenzék szónokai tulajdonképpen újat nem mondtak. A miniszter felvilágosításait új látszik, szántszándékkal figyelmen kívül hagyták. Mi haszna volna ilyen körülmények között, ha megvárta volna azt, amit a hármasszövetség ellen felhozhat és bebizonyít, hogy az általi kiadások talán még nagyobbak volna, ha más szövetségi viszony, vagy pedig szövetségi viszony egyáltalában nem állna fenn. A miniszter ismétli, hogy minden szövetségi közzeljárás, hogy ezen közzeljárás azonban megköveteli, ha azt mondják, hogy a hármasszövetség idejét multa, hogy ahhoz már felesleges ragaszkodni és hogy a többi szövetségeknek sincsen más céljuk, mint a hármasszövetségnek, t. i. a béke fenntartása, a külügyminiszter a hármasszövetség részére az elsőbbséget igényli. A hármasszövetség már oly korban is fenn-

Az orosz forradalom.

Oroszországban a helyzet napról-napra aggasztóbbá és veszedelmesebbé kezd válni. A katonaság lázadása, az engedelmség megtagadása egyre terjed s a katonaság most már olyan kerületekben is lázong, a hol eddig még megbízhatóan viselkedett. Hivatalosan tagadják ugyan azt, hogy a helyzet nagyon kritikus s azt állítják, hogy a katonaság válságos időben feltétlenül megbízható, de a hivatalos közlönel sokkal megbízhatóbb magántávíratok éppen az ellenkezőjét bizonyítják. A biálisztoi zsidó-mészárlásban résztvevett ottani kormányzó a czár elmozdította. Mai távirataink a következők: **A katonaság lázadása.** Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A kiewi fegyverraktárból 50 revolvert ellopott és két órát ült. A forráktár átvizsgálásakor 30 revolver hiányzott. Karbinból magántávíratok jelentik, hogy Mandzsurianban és Kelet-Szibériában a katonaság lázong, megtagadja az engedelmséget és követeli, hogy bocssásk haza. Sok tisztelet a zendülő katonák agyonlötték. A Kaukázus kormányzója Tifliszből jelentette, hogy valamennyi helyőrségben lázongnak a csapatok és sürgősen kért újabb ezredek a zendülő feketartásért. Viadikavkazban és Batumban a katonaság legna-

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) Egy politikai fogoly szállításkor a fegyveres őrség mögött két kocsi haladt. Az egyiknek az utasai meglettek az örököt, kettőt parancsnokkal együtt agyonlöttek és a foglyot a második kocsi megszöktették.

Országos tanargyülés.

— Második nap. — Az országos középiskolai tanargyülés ma délután folytatta közgyűlését az Akadémia ülésstermében. A tanárság az ülés előtt élelnek pertraktálták Barköczi miniszteri tanácsos tegnapi nyilatkozatát. Négyszáz László bemutatja egy estlap tudósításának néhány részét, amely új ténneti feltevést tartalmaz a katonaságról a tegnapi ülésről s főleg báró Barköczi beszédének hátszóról szóló referenciájá hivatalos közlényét lett volna. Ez nem áll, mert az előzőleg semmiféle hivatalos tudósítást nem adott ki. Kárnán Mór minden kommentár nélkül ezírtta az 1791-ből való törvényjavaslattal követelt, tiszta liberálistustól átvett követel: »A nemzetben minden köznevelési feladat a helyi gondoskodás, az az ifjúság lelke, értelme és teste idomítására vonatkozik, a lélek letűrés módjának alakulása a vallás — doctrina Religio — által tudomák és az erkölcsi — philosophia morum — által; ezért a köznevelésnek feladatának legyen a vallásnak, mely bármely vallás hívenek tiszta forrásából és a katonaság elöl, de azon módon, hogy mind a vallásnak tartózkodék töle, hogy a kora ifjúságban a különböző vallások iránt gyűlöletet ne keltsen, hanem inkább kölcsönös szeretetet és barátságos érzületet oltson ifjú korukban melyen a polgártársak lelkebe. A régi törvényjavaslat és részének felolvasása után így szólt: »Mi magyar tanárok mindenkor ragaszkodunk a hagyományos magyar felfogáshoz.« Ezután Négyszáz László föltűrt mutatta be az egyesületi törvényjavaslattól szőő evi jelentést. Egyesületi fennállásának és negyvenedik éve is — ugymond a jelentés — súlyos viszonyok között köszöntött rang. Az alkotmányos életnek már-már idült válságba emésztettségbe jutott minden köznevelésére. Az aggodalmos és a várakozás hangulata szívbasszólag nehezített ránk is. Hála a gondviselésnek, ez a nyomas az utolsó hónapokban megszűnt s bár az alkotmányos béke csak ideiglenes és feltételes, mégis megvan legalább a lehetősege a konszolidációnak s a magyar iskola, különösen a középiskola is, mely mint egykor a magyar templom, utáiban nem egyszer a nemzetiség erődül szolgál s a legutóbbi válság idején is már-már az erődürü berendezkedésre tett előkészületeket ismét az alkotmányos létet át. Adja Isten, hogy az ötvenedik évét a biztos állami és nemzeti fejlődés magasztalan ünnepelehesük meg. A jelentés azután örömmel konstaltálja, hogy egyesület mindamellett negyvenedik évét is derek munkában töltötte. Bizonyosság erre a Közlönynek 55 ivre rugó terjedése a javaslatok és tanulmányok, az oktatásügyi szemlék és cikkek gazdag választékára; bizonyosság a köröknek és a választmányoknak élelnek tárgyalásai, az egyesületi egyes u szerveinek buzgó tevékenysége. Az egyesület központi szervei egyikekkel teljesítan kötelességüket. Az igazgató-gáz s a választmány 3 rendez és egy rendkívüli üléseben végezte a folyó ügyeket. Az év jelentős eseménye a középiskolai műszótár bejegyzése és közrebocsátása. A

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A czár ukázal rendelte el a biálisztoi kormányzó elmozdítását, két rendőrbiztosnak és tizenegy rendőrnek elbocsátását, akikről bebizonyosodott, hogy részt vettek az ördöklésben. A birodalom minden részéről jönnek jelentések, hogy a katonai forradalom terjed és hogy a tisztek is fellázadnak. Magdenburg, jul. 3. Pétervárról táviratozzák a Magdeburger Zeitungnak, hogy a czár egész családjával a finn partvidéken hosszabb tengeri utat fog tenni. A czár egészsége komolyan megrendült.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) Egy politikai fogoly szállításkor a fegyveres őrség mögött két kocsi haladt. Az egyiknek az utasai meglettek az örököt, kettőt parancsnokkal együtt agyonlöttek és a foglyot a második kocsi megszöktették.

Országos tanargyülés.

— Második nap. — Az országos középiskolai tanargyülés ma délután folytatta közgyűlését az Akadémia ülésstermében. A tanárság az ülés előtt élelnek pertraktálták Barköczi miniszteri tanácsos tegnapi nyilatkozatát. Négyszáz László bemutatja egy estlap tudósításának néhány részét, amely új ténneti feltevést tartalmaz a katonaságról a tegnapi ülésről s főleg báró Barköczi beszédének hátszóról szóló referenciájá hivatalos közlényét lett volna. Ez nem áll, mert az előzőleg semmiféle hivatalos tudósítást nem adott ki. Kárnán Mór minden kommentár nélkül ezírtta az 1791-ből való törvényjavaslattal követelt, tiszta liberálistustól átvett követel: »A nemzetben minden köznevelési feladat a helyi gondoskodás, az az ifjúság lelke, értelme és teste idomítására vonatkozik, a lélek letűrés módjának alakulása a vallás — doctrina Religio — által tudomák és az erkölcsi — philosophia morum — által; ezért a köznevelésnek feladatának legyen a vallásnak, mely bármely vallás hívenek tiszta forrásából és a katonaság elöl, de azon módon, hogy mind a vallásnak tartózkodék töle, hogy a kora ifjúságban a különböző vallások iránt gyűlöletet ne keltsen, hanem inkább kölcsönös szeretetet és barátságos érzületet oltson ifjú korukban melyen a polgártársak lelkebe. A régi törvényjavaslat és részének felolvasása után így szólt: »Mi magyar tanárok mindenkor ragaszkodunk a hagyományos magyar felfogáshoz.« Ezután Négyszáz László föltűrt mutatta be az egyesületi törvényjavaslattól szőő evi jelentést. Egyesületi fennállásának és negyvenedik éve is — ugymond a jelentés — súlyos viszonyok között köszöntött rang. Az alkotmányos életnek már-már idült válságba emésztettségbe jutott minden köznevelésére. Az aggodalmos és a várakozás hangulata szívbasszólag nehezített ránk is. Hála a gondviselésnek, ez a nyomas az utolsó hónapokban megszűnt s bár az alkotmányos béke csak ideiglenes és feltételes, mégis megvan legalább a lehetősege a konszolidációnak s a magyar iskola, különösen a középiskola is, mely mint egykor a magyar templom, utáiban nem egyszer a nemzetiség erődül szolgál s a legutóbbi válság idején is már-már az erődürü berendezkedésre tett előkészületeket ismét az alkotmányos létet át. Adja Isten, hogy az ötvenedik évét a biztos állami és nemzeti fejlődés magasztalan ünnepelehesük meg. A jelentés azután örömmel konstaltálja, hogy egyesület mindamellett negyvenedik évét is derek munkában töltötte. Bizonyosság erre a Közlönynek 55 ivre rugó terjedése a javaslatok és tanulmányok, az oktatásügyi szemlék és cikkek gazdag választékára; bizonyosság a köröknek és a választmányoknak élelnek tárgyalásai, az egyesületi egyes u szerveinek buzgó tevékenysége. Az egyesület központi szervei egyikekkel teljesítan kötelességüket. Az igazgató-gáz s a választmány 3 rendez és egy rendkívüli üléseben végezte a folyó ügyeket. Az év jelentős eseménye a középiskolai műszótár bejegyzése és közrebocsátása. A

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

Megszabadított foglyok.

Pétervár, jul. 3. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszterium felhatalos nyilatkozata azt állítja, hogy a katonai zavargások csak szörvényságok és nem aggasztók. A csapatok legnagyobb része komoly veszedelem esetén feltétlenül megbízható (?). A Probrasenszicredben történt fegyveremlértés a czár egyenes parancsára jésztő példának büntettek olyan szigorúan és gondoskodtak róla, hogy az esetről a nagy nyilvánosság is értesüljön, hoittól tulajdonképpen jelentéktelen volt, amint azt a hivatalos jelentés és a haditörvényeszk ítélete is igazolni fogja.

előtt elment a kapitányságra és feljelentette... Ma délután hat órakor aztán az elbocsátott szolgák felkereste ügyvédjét az irodájában és brutális hangon ismét felelősségre vonták őt.

Cseréss Gyula, aki látogatásban volt az ügyvédnél, tartva az összeközelezéstől, megkérte Dr. Dushegyit, hogy hagyja el az irodát, ő majd elintézi az ügyet.

Ebben az állapotban este tíz óra tájban aztán önként jelentkezett a főkapitányságnak. Lévi központi ügyeletésnél éppen többen várakoztak kihallgatásra.

Már János 49 éves, nős ember, három gyermek atyja, aki, amióta a Kereskedelmi Banktól elbocsátották, nem tudott álláshoz jutni.

Mácsonkai Cseréss Gyula, a szerencsétlen áldozat, harmincz éves, nőlen fiatal ember, jómódu családból származik. Holttestét a rendőrség emberei bevitték a morgóba.

Chicago.

Table with exchange rates for Chicago, listing items like Buza jul-ra, Buza szept-re, Irányzat: szilárd, etc.

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM.

Fővárosi Nyári Színház. Zsufolásig telt nézőtér előtt Jászai Mari ma este Stuart Mária-ban lépett. Ama történelmi jelenetben, melynek megrázóbbat keveset mutat föl a drámairodalom.

Washington szobra Budapesten. Szép eszmét pendítették meg a múlt évben az amerikai magyarok, hogy Washingtonnak Budapesten szobrot állítsanak.

Pótlék Vossits tanácsosnak. A fővárosi tanács mai üléseben kimondta, hogy partolóját terjesztje a közgyűlés elé azt a javaslatot, amely Vossits Károly tanácsosnak, kiváló szolgálati érdemeiért, évi 3000 korona pótlékot ösztönöztet.

Fekete nap bemutatója. Gárdonyi Géza nagyhatású szabadságharci története lesz a Budapesti Színház legközelebbi eseményét képező udonsága. A Fekete napnak kiváló érdekessége lesz, hogy benne a legkimagaslóbb, legeselekrebb szerepet Mohárinét, Jászai Mari a Nemzeti Színház nagy tragikája fogja karnálni.

Szent Jobb története. A Képzőművészek Egyesülete Roskovics Ignác festőművész kezdeményezésére elhatározta, hogy a magyar nemzet erekiértől könyvetek fog kiadni, hogy a nagyközségi megismerhesse azokat a hiteles történeteket, az első munkában legdrágább értékeknek, Szent István király jobb kezének története lesz megírva, amit bizonyára minden magyar ember érdeklődéssel fog fogadni.

Szépművészeti Múzeumból Dr. Térey Gábor, a Szépművészeti Múzeum osztályigazgatója megkezdte hat heti szabadságát. Tavócska alatt dr. Nyári Sándor helyettesíti.

EGYESÜLETEK.

Komáromi Magyar Védő-Egyesület. Kálmán Rudolf főispán emlékeire a múlt tegnapi délután tartotta évi rendes közgyűlését a Magyar Védő-Egyesület Komáromban.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Pályázat a Szabadság- és Kossuth-szoborra. Budapest főváros a nemzeti közadokozásból az ország fővárosában felállítandó 1848-49-iki Szabadságharc-szoborra, valamint a Kossuth-szoborra pályázatot hirdet.

A fővárosi törvényhatósági bizottsága 1903. év november 4-én tartott közgyűlésén a Szabadságharc-szobor helyéről az V. kerületi Szabadságharc-terület lezáró felkér központosított jeltette ki a fővárosi törvényhatósági bizottsága 1906. január 17-én tartott közgyűlésén a Kossuth-szobor helyéről az V. kerületi Országház-terület a parlament főomlokzatával szemben fekvő részét jelölt ki egyképpen, hogy az országház főbejárata felől a főbejárattól legalább 58 méter távolságban elhelyezendő s megfelelő művészi kerettel, illetve szegélyezéssel ellátandó szobornál hazánk nagy fiát: Kossuth Lajos arcát a szabadság felé fordulva ábrázolja.

Madhatja. Mindkét pályázat nyilvános (nem titkos) s azokban csak magyar honosságú művészek vehetnek részt. A pályázatok eredménye felett a bíráló-bizottság határoz, melynek a székesfővárosi polgármestere, ugyis mint a Szabadságharc-szoborbizottság elnöke, a pályázat határideje a Szabadságharc-szoborra 1907. évi február hó 26-ik napjának déli 12 órája, a Kossuth-szoborra 1908. évi február hó 26-ik napjának déli 12 órája, mely időre a vidéken vagy külföldön tartózkodó művészek is kötelesek pályaműveiket a városig Múcsarnokba beküldeni.

Washington szobra Budapesten. Szép eszmét pendítették meg a múlt évben az amerikai magyarok, hogy Washingtonnak Budapesten szobrot állítsanak. Az ige nemsokára testet fog ölteni s az amerikai nemzeti hős szobra a városi-igeti tőpartjának egyik szép helyén fog állani.

Pótlék Vossits tanácsosnak. A fővárosi tanács mai üléseben kimondta, hogy partolóját terjesztje a közgyűlés elé azt a javaslatot, amely Vossits Károly tanácsosnak, kiváló szolgálati érdemeiért, évi 3000 korona pótlékot ösztönöztet.

Uj kőművespró került. Uj beosztás alá kerültek a fővárosban a kőművespró kerületek s ennek alapján a második kerületi előjáróság, mint elsőfokú iparhatóság, az ottani II-3 számú kőművespró munkakörület jogát Szöllösy Sámuelnek adta s ezt a kereskedelmiügyi miniszter jóváhagyta.

Fővárosi elnöki közgyűlése. A szerdára kitűzött s a szünetek előtt való utolsó közgyűlés főbb tárgyai a következők: Az ürességben levő tiszti orvosi állások, továbbá a penzügyi, közoktatási- és katonaiügyi bizottságokban megválasztott egy-egy tagjai helyének vasutas utján való betöltése.

Postagalam-i verseny. A Columbia postagalam sportegyesületének tegnapi Fiume-Budapest között megírtott versenyének eredménye a következő: E sönök érkezett Zsigmond Károly 73 számú kék kovacsolt himje (8 óra 28 perc); második Malocska Ferenc 115 sz. kék kovacsolt himje (8 óra 29 perc); harmadik Malster Gyula 160 sz. kék tojja (8 óra 31 és fél perc); negyedik Jandaurek V. 183. sz. sötét kovacsolt himje (8 óra 33 perc).

A közönség köréből. Serravallo. China-bor vassal. Erősítő szer gyengédeknek, vörsegyeneknek és üdülőknek. Étvágyjavító, idegerősítő és vérjavító szer.

Gyöngye. A fejlődésben, vagy a tanulásban elmaradt gyermekek, valamint vérszegények, mazukat kimerülteknek, azaz idegesen tudósítottak, könnyen ingerlékonyak s azaz felöltöttek mint orvosságként nagy sikert hoztak a Dr. Hommel féle Haemastogen. Az étvágy megjón s szellemi és testi erő gyorsan újra élet, az egész idegrendszer megerősödik.

MEGLEPETÉS cigarettázóknak. Legjobb esetben 1.000.000 koronát nyerhet a cigarettázó, vegye meg a FEZ cigaretta hüvelyt és papírt. Minden tőzsében kapható.

MEGJELENT AZ ÜSTÖKÖS jubileumi Jókai-száma. 56 oldalnyi terjedelemben. Rendkívül érdekes és változatos tartalommal, számos képpel és karikatúrával, a legkiválóbb művésztől. Bér, Joney, Gáspár stb.

THE MUTUAL New-Yorki Elbiztosító-Társaság. A világ legnagyobb és legdrágább biztosító-társasága. Tisztán a kölcsönösség elvén alapszik. Utánfizetési kötelezettség nélkül. Részvényesei nincsenek.

ELSŐ RANGÚ VÁSZFEGYVEREK. A bel- és külföldi leg híresebb gyáraiból. Angol és belga sportfegyverek. OLCSÓ ÁRAK RÉSZLETTELIZÉSRE. Aufrecht és Goldschmied. Budapest, VI., Andrassy-ut 20.

lebe a de la orozat- főife- zekőzi ddesái, karnak ortokat guetiz- zasára. hűlon- viszo- Ezek a azután eptem- tudós- mul. ese. A a óta kőben, esének türne- akar választ- ülést ölni. ndőség illetésü 9-utca agyokú 10715 éksze- zoköl. l van h legar- us A szágos ar 4-én 6 rész- gresz- 5 fon- bel- elenik, meg- lasok- tulozók utlakai nagy ar lea- rmasz- pro- mely száma a-vitel- Buda- y Aru- árban nagy obban eréme sosab zhe et- azozot onárét Erze- ban. 10 f- rezag- és 6 önos- ra. alkapu Vil- telefon berini akat- segegy sursi a gésége, duntó, s. Tesi ár r-t. mind- letének hoz- szfogal- irtelen tegnap ab. A Ado f holnap ta te- aban. Váci- on, ma három rrepp- könyv- os el- 1902- Bank Kesztis- rti pü- onban ayvéd- Jány sem elte a regette y nap

KIS HIRDETÉSEK

E hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 706.

E hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükség van... a hirdetés alatt álló szám közölteit.

Pénzszekrények... HATSZEK EMIL

Hurutos... HATSZEK EMIL

Kajszin... HATSZEK EMIL

Mentő... HATSZEK EMIL

Kávészüti... HATSZEK EMIL

Butor-udvar... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Fénykép-készítések... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Zálogedőnik... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Pénz... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Nincs többé ASTHMA... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

MENTŐ... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Bőrszékárpap... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Urasági butorokat... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

500 koronát... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

25 korona... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

Butorok... HATSZEK EMIL

26 Károly-körút... PARLAMENT-SUITS... Legújabb nyári könnyű divatos Sacco-Gilroy...

MICHELSTADTER UTÓDA... OSKO GEZA... IV. VACZI-U. 3. SZ.

Legjobb Lenjobb Legelőbb... PAPLAN PAPLAN PAPLAN... Gichner János...

Nyári idény 1906... Valódi brünni szövötteket... SIEGL-IMHOF BRÜNN...

Ibolya-crème 2 kor... Bachwalder Zsigmond győztes... MAGYARNAK NEMETNEK...

Dr. FABINYI... specialista nemi bajokban... titkos betegséget...

POLLITZER SERVAMBULATORIUM... NYÁRAS ORVOSI RENDFELTÉTEL...

Magyar női kézimunkák!... Bérczi D. Sándor... Hárissnyaraktár...

Férfiasság!... Szívem Ön ideggyengeségében... ELEKTRO-VITALIZER...

SCHÖNWALD IMRE... magyar óramester és ékszergyártó... 18 frtért...

Titkos betegségek... Dr. CZINCZAR J... Bpest, VII., Károly-körút 5.

olcsó váltó- és tárcsahitel... Gyors és discret elintézés... SZILÁGYI és Tsa betéti társaság...

Az Elektro Vitalizer egy modern villamos gyógykészülék... ELEKTRO-VITALIZER orv. rend. int. Bpest, IV., Károly-körút 2. felem. 10.

GUMMI... Valódi francia és amerikai... KELETIY BUDAPEST, IV.

Nemotott a kiadólatadonos Magyar Ujságkiadó Részvénytársaság körforgópein, Kurzweil János és Tsa testékével.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

— Kezdődött delelőt tíz órakor. —

Elnök: Jushi Gyula. Jegyzők: Benedek János és Hamersberg László. Az elnök: Az ülést megnyitja. Bemutatja az időküzi választásokon megválasztott gróf Desseffy...

Bemutatja Szederkényi Nándor, Kállay Ulul és Kapdebb Gergely leveleit, melyekben főispánként kinevezésük miatt képviselői megbízásukról lemondanak.

Ezután bemutatója több képviselőnek szabad-ságkéréseit. Bemutatója a magyar királyi Kuria töbrrendbeli átiratát, melyben értesíti, hogy több választás érvénytelenítése iránt kérvényeket adtak be...

Bemutatója továbbá báró Rausch Pál horvát képviselő leveleit, melyben képviselői állásáról lemond.

Ezután jelentést tesz a Háznak az érsekújvári és kerestemi Kossuth-szobrok lelepzése alkalománál történt ünnepélyekről való részvételéről.

Buza Barna, Horváth József, Kollar Márton és Golds László bizottsági tagok letesznek az esküt.

Azok a bizottsági tagok, akik még esküet nem tettek, leveleiben fogadják el, hogy a legközelebbi ülésen eskütelre jelenkezzenek.

Zakariás János, a kerényi bizottság elnöke jelentést tesz a Fekvérvárványi vád alá helyezés tárgyában beadott kérvények bizottsági tárgyalásáról.

Az elnök: A jelenlegi két fogymatit, szét fog osztani és annak idején tárgyalása ki fog tűzteni.

Olay Lajos: Kéri, hogy a jelentés napirendre tűzése iránt intézkedjen a ház meg a mai ülésen.

Az elnök: Múltkorra esküet követően a napirend megállapítása alá írta előterjesztést.

Jelenl, hogy gróf Andrassy Gyula, honlap fog választani Hodza Mihánnak előterjesztett interpellációra.

A mentelmi jog megsértése. Báró Bánffy Dezso: Mentelmi jogának megsértését jelent be. (Halljuk! Halljuk!) Mellőzték emlékiratit, hogy az 1904. december 13-án...

Az elnök: A mentelmi jog megsértését jelentő beszámolókat a ház elutasítja. (Szünet után az elnök folytatja a nemzeti-ségek fölirati javaslatát, amely lényegében ez):

A nemzetiségi fölirat. Az államélet rendezését zavaró ama rízkódások, melyek a közelmúlt világ követele-zéseinek jelekként, megindították honjaink...

Az elnök: A föliratot a képviselőház elfogadja. Kérvények a részletes tárgyalás szakaszánként a törvényjavaslatot.

A ház a törvényjavaslatot részleteiben is hozzászólással nélkül elfogadja.

A fölirati javaslat. Ballagi Aladár, a fölirati bizottság elnöke csak nagy általánosságban szól most a föliratról s részletekkel csak a részletes tárgyalásnál foglalkozik.

Aki a föliratot elővassa, azt látni fogja, hogy minő vonatkozások vannak az abszolút kormány működésére s minő erő szavakkal ítéli el a fölirat annak működését.

okrátkus, oligarka állam, tetézve a faji uralommal, mely ellenkezik a demokráciával. Nagyon hasonlít ez az ország az egykori velenzei szignoriához. Még Kossuth is csak élete alkonyán tudja meg, hogy mily nagy erő van a nemzetiségi eszmében; akkor alkotta meg a dunai konfederáció tervét.

Meg is bukott a terv, mert a magyarok kézbebbek lettek volna ellenmi a bécsi reichsráthba, mint Bukarestbe, vagy Belgrádba. Ha Kossuth már 1848-ban foglalkozott volna a nemzetiségi kérdéssel, akkor meg is tudta volna oldani s nem következt volna be a polgárháború, se az orosz invázió.

Majd báró Bánffy Dezso ünnepi beszédével foglalkozik. Bánffy nem ismerheti Belgiumot, ha itt belga példákra hivatkozik; a magyarországi nemzetiség nagyon bollogok volnának, ha anny figyelemben részesülnének, mint a belgiami főmádnok, a kiknek a nyelve mindenben egyenjött a francziával.

Nagy Emil: Azok szeretik a hazafiakat! Pólt Mihály idézeteket olvas föl a belga képviselőház naplójából, annak hiányosságait, hogy ott mindig nagy pietással nyilatkozik az államand nyevéről.

Meg-mílti egy 1872-ik beszédét, melyben azt mondta, hogy Magyarország vagy leleti Svájc lesz, vagy Magyarország nem lesz. Ó nem gondol arra, hogy katonákat szerzezzünk. Bizonyon hasonlatos lát a régi ökor-mányzat és a régi katonok között.

A megyei önkormányzat s-gétsével lehetne csak megoldani a nemzet-ségi kérdést. A nemzetiségi törvények végre nem hajtása egy modern államban képtelen dolog; ehhez hasonló csak Törökországban tört-nhettik. Az asszimiláció csak a középkorban volt lehetséges, akkor is csak tüzel-vassal. Ha csakis a kultúra erjével asszimilálni, az elten senki nem tehet kifogást, de nem szabad a kultúra terén se erőszakoskodni, a mint ezt Berzevozy és Lukács min sztereotip népioklái rendő-tekkel.

Francia, hogy valami összekötés volna a nemzetiségek és szocialisták között, de ködsé-telek, hogy közel hozza őket egymáshoz a közös alap, amelyen állnak: a demokrácia és az általános szavazati jog követelése. Az új magyar nemzetnek nincs meg az a nagy ereje, mint a magyarok hiszik, hanem csak a dinasztia adott neki erőt, midőn a nemzetiségekkel szemben támogatta. Ma elmondhatjuk ugyan a magyarok, hogy amla est pro nobis, hogy az udvar mellett van, de az udvar hozza a szavókat mellé lehet. Nem kíván külön szerepet vagy privilégiumot a nemzetiségeknek. Legyen a magyar a vezérkép, de ölelje testvériségen a nemzetiségeket és vedjük együtt az ország szabadsá-zat, önállóságot. (Általános helyeslés.)

Madarász József: Még én se vagyok az! (Nagy derűteltség.) Pólt Mihály: Térjünk vissza a régi magyar fölirathoz, a régi magyar élethez, amikor nem emlegettek a soványzást. Legyünk testvérek. Nem a nyelvi egységben kell keresni a magyar állam jövőjét, hanem az egyetértésben. Hivatkozik a gróf Madarászra, hogy egykor ő a székelyről szerezte föl a föliratot, mert belátta, hogy ő jó hazafi (Helyeslés és tetszés.)

Olay Lajos: Te vagy a legokosabb köztű! Pólt Mihály benyújtja a nemzetiségi fölirati javaslatát és kéri fölolvastatást. (Szünet után az elnök fölolvastatja a nemzeti-ségek fölirati javaslatát, amely lényegében ez):

A nemzetiségi fölirat. Az államélet rendezését zavaró ama rízkódások, melyek a közelmúlt világ követele-zéseinek jelekként, megindították honjaink...

Az elnök a vita folytatását holnapra halasztja. Olay Lajos kéri, hogy a Fekvérvárványi vád alá helyezéséről szóló kérvényeket szombaton tárgyalja a ház.

Az elnök kijelenti, hogy erre nézve a pénteki ülésen fog javaslatot tenni.

Válasz egy Interpellációra. Polonyi Géza igazságügyminiszter válaszol Kovács Pál egy trébbi interpellációjára, az Országgyűlés üléseinél a fölirathoz, a régi magyar élethez, amikor nem emlegettek a soványzást. Legyünk testvérek. Nem a nyelvi egységben kell keresni a magyar állam jövőjét, hanem az egyetértésben. Hivatkozik a gróf Madarászra, hogy egykor ő a székelyről szerezte föl a föliratot, mert belátta, hogy ő jó hazafi (Helyeslés és tetszés.)

Olay Lajos: Te vagy a legokosabb köztű! Pólt Mihály benyújtja a nemzetiségi fölirati javaslatát és kéri fölolvastatást. (Szünet után az elnök fölolvastatja a nemzeti-ségek fölirati javaslatát, amely lényegében ez):

A nemzetiségi fölirat. Az államélet rendezését zavaró ama rízkódások, melyek a közelmúlt világ követele-zéseinek jelekként, megindították honjaink...

Az elnök a vita folytatását holnapra halasztja. Olay Lajos kéri, hogy a Fekvérvárványi vád alá helyezéséről szóló kérvényeket szombaton tárgyalja a ház.

Az elnök kijelenti, hogy erre nézve a pénteki ülésen fog javaslatot tenni.

Válasz egy Interpellációra. Polonyi Géza igazságügyminiszter válaszol Kovács Pál egy trébbi interpellációjára, az Országgyűlés üléseinél a fölirathoz, a régi magyar élethez, amikor nem emlegettek a soványzást. Legyünk testvérek. Nem a nyelvi egységben kell keresni a magyar állam jövőjét, hanem az egyetértésben. Hivatkozik a gróf Madarászra, hogy egykor ő a székelyről szerezte föl a föliratot, mert belátta, hogy ő jó hazafi (Helyeslés és tetszés.)

Olay Lajos: Te vagy a legokosabb köztű! Pólt Mihály benyújtja a nemzetiségi fölirati javaslatát és kéri fölolvastatást. (Szünet után az elnök fölolvastatja a nemzeti-ségek fölirati javaslatát, amely lényegében ez):

okrátkus, oligarka állam, tetézve a faji uralommal, mely ellenkezik a demokráciával. Nagyon hasonlít ez az ország az egykori velenzei szignoriához. Még Kossuth is csak élete alkonyán tudja meg, hogy mily nagy erő van a nemzetiségi eszmében; akkor alkotta meg a dunai konfederáció tervét.

Meg is bukott a terv, mert a magyarok kézbebbek lettek volna ellenmi a bécsi reichsráthba, mint Bukarestbe, vagy Belgrádba. Ha Kossuth már 1848-ban foglalkozott volna a nemzetiségi kérdéssel, akkor meg is tudta volna oldani s nem következt volna be a polgárháború, se az orosz invázió.

Majd báró Bánffy Dezso ünnepi beszédével foglalkozik. Bánffy nem ismerheti Belgiumot, ha itt belga példákra hivatkozik; a magyarországi nemzetiség nagyon bollogok volnának, ha anny figyelemben részesülnének, mint a belgiami főmádnok, a kiknek a nyelve mindenben egyenjött a francziával.

Nagy Emil: Azok szeretik a hazafiakat! Pólt Mihály idézeteket olvas föl a belga képviselőház naplójából, annak hiányosságait, hogy ott mindig nagy pietással nyilatkozik az államand nyevéről.

Meg-mílti egy 1872-ik beszédét, melyben azt mondta, hogy Magyarország vagy leleti Svájc lesz, vagy Magyarország nem lesz. Ó nem gondol arra, hogy katonákat szerzezzünk. Bizonyon hasonlatos lát a régi ökor-mányzat és a régi katonok között.

A megyei önkormányzat s-gétsével lehetne csak megoldani a nemzet-ségi kérdést. A nemzetiségi törvények végre nem hajtása egy modern államban képtelen dolog; ehhez hasonló csak Törökországban tört-nhettik. Az asszimiláció csak a középkorban volt lehetséges, akkor is csak tüzel-vassal. Ha csakis a kultúra erjével asszimilálni, az elten senki nem tehet kifogást, de nem szabad a kultúra terén se erőszakoskodni, a mint ezt Berzevozy és Lukács min sztereotip népioklái rendő-tekkel.

Francia, hogy valami összekötés volna a nemzetiségek és szocialisták között, de ködsé-telek, hogy közel hozza őket egymáshoz a közös alap, amelyen állnak: a demokrácia és az általános szavazati jog követelése. Az új magyar nemzetnek nincs meg az a nagy ereje, mint a magyarok hiszik, hanem csak a dinasztia adott neki erőt, midőn a nemzetiségekkel szemben támogatta. Ma elmondhatjuk ugyan a magyarok, hogy amla est pro nobis, hogy az udvar mellett van, de az udvar hozza a szavókat mellé lehet. Nem kíván külön szerepet vagy privilégiumot a nemzetiségeknek. Legyen a magyar a vezérkép, de ölelje testvériségen a nemzetiségeket és vedjük együtt az ország szabadsá-zat, önállóságot. (Általános helyeslés.)

Madarász József: Még én se vagyok az! (Nagy derűteltség.) Pólt Mihály: Térjünk vissza a régi magyar fölirathoz, a régi magyar élethez, amikor nem emlegettek a soványzást. Legyünk testvérek. Nem a nyelvi egységben kell keresni a magyar állam jövőjét, hanem az egyetértésben. Hivatkozik a gróf Madarászra, hogy egykor ő a székelyről szerezte föl a föliratot, mert belátta, hogy ő jó hazafi (Helyeslés és tetszés.)

Olay Lajos: Te vagy a legokosabb köztű! Pólt Mihály benyújtja a nemzetiségi fölirati javaslatát és kéri fölolvastatást. (Szünet után az elnök fölolvastatja a nemzeti-ségek fölirati javaslatát, amely lényegében ez):

A nemzetiségi fölirat. Az államélet rendezését zavaró ama rízkódások, melyek a közelmúlt világ követele-zéseinek jelekként, megindították honjaink...

Az elnök a vita folytatását holnapra halasztja. Olay Lajos kéri, hogy a Fekvérvárványi vád alá helyezéséről szóló kérvényeket szombaton tárgyalja a ház.

Az elnök kijelenti, hogy erre nézve a pénteki ülésen fog javaslatot tenni.

Válasz egy Interpellációra. Polonyi Géza igazságügyminiszter válaszol Kovács Pál egy trébbi interpellációjára, az Országgyűlés üléseinél a fölirathoz, a régi magyar élethez, amikor nem emlegettek a soványzást. Legyünk testvérek. Nem a nyelvi egységben kell keresni a magyar állam jövőjét, hanem az egyetértésben. Hivatkozik a gróf Madarászra, hogy egykor ő a székelyről szerezte föl a föliratot, mert belátta, hogy ő jó hazafi (Helyeslés és tetszés.)

Olay Lajos: Te vagy a legokosabb köztű! Pólt Mihály benyújtja a nemzetiségi fölirati javaslatát és kéri fölolvastatást. (Szünet után az elnök fölolvastatja a nemzeti-ségek fölirati javaslatát, amely lényegében ez):

A nemzetiségi fölirat. Az államélet rendezését zavaró ama rízkódások, melyek a közelmúlt világ követele-zéseinek jelekként, megindították honjaink...

Az elnök a vita folytatását holnapra halasztja. Olay Lajos kéri, hogy a Fekvérvárványi vád alá helyezéséről szóló kérvényeket szombaton tárgyalja a ház.

Az elnök kijelenti, hogy erre nézve a pénteki ülésen fog javaslatot tenni.

Válasz egy Interpellációra. Polonyi Géza igazságügyminiszter válaszol Kovács Pál egy trébbi interpellációjára, az Országgyűlés üléseinél a fölirathoz, a régi magyar élethez, amikor nem emlegettek a soványzást. Legyünk testvérek. Nem a nyelvi egységben kell keresni a magyar állam jövőjét, hanem az egyetértésben. Hivatkozik a gróf Madarászra, hogy egykor ő a székelyről szerezte föl a föliratot, mert belátta, hogy ő jó hazafi (Helyeslés és tetszés.)

Olay Lajos: Te vagy a legokosabb köztű! Pólt Mihály benyújtja a nemzetiségi fölirati javaslatát és kéri fölolvastatást. (Szünet után az elnök fölolvastatja a nemzeti-ségek fölirati javaslatát, amely lényegében ez):

okrátkus, oligarka állam, tetézve a faji uralommal, mely ellenkezik a demokráciával. Nagyon hasonlít ez az ország az egykori velenzei szignoriához. Még Kossuth is csak élete alkonyán tudja meg, hogy mily nagy erő van a nemzetiségi eszmében; akkor alkotta meg a dunai konfederáció tervét.

Meg is bukott a terv, mert a magyarok kézbebbek lettek volna ellenmi a bécsi reichsráthba, mint Bukarestbe, vagy Belgrádba. Ha Kossuth már 1848-ban foglalkozott volna a nemzetiségi kérdéssel, akkor meg is tudta volna oldani s nem következt volna be a polgárháború, se az orosz invázió.

Majd báró Bánffy Dezso ünnepi beszédével foglalkozik. Bánffy nem ismerheti Belgiumot, ha itt belga példákra hivatkozik; a magyarországi nemzetiség nagyon bollogok volnának, ha anny figyelemben részesülnének, mint a belgiami főmádnok, a kiknek a nyelve mindenben egyenjött a francziával.

Nagy Emil: Azok szeretik a hazafiakat! Pólt Mihály idézeteket olvas föl a belga képviselőház naplójából, annak hiányosságait, hogy ott mindig nagy pietással nyilatkozik az államand nyevéről.

Meg-mílti egy 1872-ik beszédét, melyben azt mondta, hogy Magyarország vagy leleti Svájc lesz, vagy Magyarország nem lesz. Ó nem gondol arra, hogy katonákat szerzezzünk. Bizonyon hasonlatos lát a régi ökor-mányzat és a régi katonok között.

A megyei önkormányzat s-gétsével lehetne csak megoldani a nemzet-ségi kérdést. A nemzetiségi törvények végre nem hajtása egy modern államban képtelen dolog; ehhez hasonló csak Törökországban tört-nhettik. Az asszimiláció csak a középkorban volt lehetséges, akkor is csak tüzel-vassal. Ha csakis a kultúra erjével asszimilálni, az elten senki nem tehet kifogást, de nem szabad a kultúra terén se erőszakoskodni, a mint ezt Berzevozy és Lukács min sztereotip népioklái rendő-tekkel.

Francia, hogy valami összekötés volna a nemzetiségek és szocialisták között, de ködsé-telek, hogy közel hozza őket egymáshoz a közös alap, amelyen állnak: a demokrácia és az általános szavazati jog követelése. Az új magyar nemzetnek nincs meg az a nagy ereje, mint a magyarok hiszik, hanem csak a dinasztia adott neki erőt, midőn a nemzetiségekkel szemben támogatta. Ma elmondhatjuk ugyan a magyarok, hogy amla est pro nobis, hogy az udvar mellett van, de az udvar hozza a szavókat mellé lehet. Nem kíván külön szerepet vagy privilégiumot a nemzetiségeknek. Legyen a magyar a vezérkép, de ölelje testvériségen a nemzetiségeket és vedjük együtt az ország szabadsá-zat, önállóságot. (Általános helyeslés.)

Madarász József: Még én se vagyok az! (Nagy derűteltség.) Pólt Mihály: Térjünk vissza a régi magyar fölirathoz, a régi magyar élethez, amikor nem emlegettek a soványzást. Legyünk testvérek. Nem a nyelvi egységben kell keresni a magyar állam jövőjét, hanem az egyetértésben. Hivatkozik a gróf Madarászra, hogy egykor ő a székelyről szerezte föl a föliratot, mert belátta, hogy ő jó hazafi (Helyeslés és tetszés.)

Olay Lajos: Te vagy a legokosabb köztű! Pólt Mihály benyújtja a nemzetiségi fölirati javaslatát és kéri fölolvastatást. (Szünet után az elnök fölolvastatja a nemzeti-ségek fölirati javaslatát, amely lényegében ez):

A nemzetiségi fölirat. Az államélet rendezését zavaró ama rízkódások, melyek a közelmúlt világ követele-zéseinek jelekként, megindították honjaink...

Az elnök a vita folytatását holnapra halasztja. Olay Lajos kéri, hogy a Fekvérvárványi vád alá helyezéséről szóló kérvényeket szombaton tárgyalja a ház.

Az elnök kijelenti, hogy erre nézve a pénteki ülésen fog javaslatot tenni.

Válasz egy Interpellációra. Polonyi Géza igazságügyminiszter válaszol Kovács Pál egy trébbi interpellációjára, az Országgyűlés üléseinél a fölirathoz, a régi magyar élethez, amikor nem emlegettek a soványzást. Legyünk testvérek. Nem a nyelvi egységben kell keresni a magyar állam jövőjét, hanem az egyetértésben. Hivatkozik a gróf Madarászra, hogy egykor ő a székelyről szerezte föl a föliratot, mert belátta, hogy ő jó hazafi (Helyeslés és tetszés.)

Olay Lajos: Te vagy a legokosabb köztű! Pólt Mihály benyújtja a nemzetiségi fölirati javaslatát és kéri fölolvastatást. (Szünet után az elnök fölolvastatja a nemzeti-ségek fölirati javaslatát, amely lényegében ez):

A nemzetiségi fölirat. Az államélet rendezését zavaró ama rízkódások, melyek a közelmúlt világ követele-zéseinek jelekként, megindították honjaink...

Az elnök a vita folytatását holnapra halasztja. Olay Lajos kéri, hogy a Fekvérvárványi vád alá helyezéséről szóló kérvényeket szombaton tárgyalja a ház.

Az elnök kijelenti, hogy erre nézve a pénteki ülésen fog javaslatot tenni.

Válasz egy Interpellációra. Polonyi Géza igazságügyminiszter válaszol Kovács Pál egy trébbi interpellációjára, az Országgyűlés üléseinél a fölirathoz, a régi magyar élethez, amikor nem emlegettek a soványzást. Legyünk testvérek. Nem a nyelvi egységben kell keresni a magyar állam jövőjét, hanem az egyetértésben. Hivatkozik a gróf Madarászra, hogy egykor ő a székelyről szerezte föl a föliratot, mert belátta, hogy ő jó hazafi (Helyeslés és tetszés.)

Olay Lajos: Te vagy a legokosabb köztű! Pólt Mihály benyújtja a nemzetiségi fölirati javaslatát és kéri fölolvastatást. (Szünet után az elnök fölolvastatja a nemzeti-ségek fölirati javaslatát, amely lényegében ez):

okrátkus, oligarka állam, tetézve a faji uralommal, mely ellenkezik a demokráciával. Nagyon hasonlít ez az ország az egykori velenzei szignoriához. Még Kossuth is csak élete alkonyán tudja meg, hogy mily nagy erő van a nemzetiségi eszmében; akkor alkotta meg a dunai konfederáció tervét.

Meg is bukott a terv, mert a magyarok kézbebbek lettek volna ellenmi a bécsi reichsráthba, mint Bukarestbe, vagy Belgrádba. Ha Kossuth már 1848-ban foglalkozott volna a nemzetiségi kérdéssel, akkor meg is tudta volna oldani s nem következt volna be a polgárháború, se az orosz invázió.

Majd báró Bánffy Dezso ünnepi beszédével foglalkozik. Bánffy nem ismerheti Belgiumot, ha itt belga példákra hivatkozik; a magyarországi nemzetiség nagyon bollogok volnának, ha anny figyelemben részesülnének, mint a belgiami főmádnok, a kiknek a nyelve mindenben egyenjött a francziával.

Nagy Emil: Azok szeretik a hazafiakat! Pólt Mihály idézeteket olvas föl a belga képviselőház naplójából, annak hiányosságait, hogy ott mindig nagy pietással nyilatkozik az államand nyevéről.

Meg-mílti egy 1872-ik beszédét, melyben azt mondta, hogy Magyarország vagy leleti Svájc lesz, vagy Magyarország nem lesz. Ó nem gondol arra, hogy katonákat szerzezzünk. Bizonyon hasonlatos lát a régi ökor-mányzat és a régi katonok között.

A megyei önkormányzat s-gétsével lehetne csak megoldani a nemzet-ségi kérdést. A nemzetiségi törvények végre nem hajtása egy modern államban képtelen dolog; ehhez hasonló csak Törökországban tört-nhettik. Az asszimiláció csak a középkorban volt lehetséges, akkor is csak tüzel-vassal. Ha csakis a kultúra erjével asszimilálni, az elten senki nem tehet kifogást, de nem szabad a kultúra terén se erőszakoskodni, a mint ezt Berzevozy és Lukács min sztereotip népioklái rendő-tekkel.

Francia, hogy valami összekötés volna a nemzetiségek és szocialisták között, de ködsé-telek, hogy közel hozza őket egymáshoz a közös alap, amelyen állnak: a demokrácia és az általános szavazati jog követelése. Az új magyar nemzetnek nincs meg az a nagy ereje, mint a magyarok hiszik, hanem csak a dinasztia adott neki erőt, midőn a nemzetiségekkel szemben támogatta. Ma elmondhatjuk ugyan a magyarok, hogy amla est pro nobis, hogy az udvar mellett van, de az udvar hozza a szavókat mellé lehet. Nem kíván külön szerepet vagy privilégiumot a nemzetiségeknek. Legyen a magyar a vezérkép, de ölelje testvériségen a nemzetiségeket és vedjük együtt az ország szabadsá-zat, önállóságot. (Általános helyeslés.)

Madarász József: Még én se vagyok az! (Nagy derűteltség.) Pólt Mihály: Térjünk vissza a régi magyar fölirathoz, a régi magyar élethez, amikor nem emlegettek a soványzást. Legyünk testvérek. Nem a nyelvi egységben kell keresni a magyar állam jövőjét, hanem az egyetértésben. Hivatkozik a gróf Madarászra, hogy egykor ő a székelyről szerezte föl a föliratot, mert belátta, hogy ő jó hazafi (Helyeslés és tetszés.)

Olay Lajos: Te vagy a legokosabb köztű! Pólt Mihály benyújtja a nemzetiségi fölirati javaslatát és kéri fölolvastatást. (Szünet után az elnök fölolvastatja a nemzeti-ségek fölirati javaslatát, amely lényegében ez):

A nemzetiségi fölirat. Az államélet rendezését zavaró ama rízkódások, melyek a közelmúlt világ követele-zéseinek jelekként, megindították honjaink...

Az elnök a vita folytatását holnapra halasztja. Olay Lajos kéri, hogy a Fekvérvárványi vád alá helyezéséről szóló kérvényeket szombaton tárgyalja a ház.

Az elnök kijelenti, hogy erre nézve a pénteki ülésen fog javaslatot tenni.

Válasz egy Interpellációra. Polonyi Géza igazságügyminiszter válaszol Kovács Pál egy trébbi interpellációjára, az Országgyűlés üléseinél a fölirathoz, a régi magyar élethez, amikor nem emlegettek a soványzást. Legyünk testvérek. Nem a nyelvi egységben kell keresni a magyar állam jövőjét, hanem az egyetértésben. Hivatkozik a gróf Madarászra, hogy egykor ő a székelyről szerezte föl a föliratot, mert belátta, hogy ő jó hazafi (Helyeslés és tetszés.)

Olay Lajos: Te vagy a legokosabb köztű! Pólt Mihály benyújtja a nemzetiségi fölirati javaslatát és kéri fölolvastatást. (Szünet után az elnök fölolvastatja a nemzeti-ségek fölirati javaslatát, amely lényegében ez):

A nemzetiségi fölirat. Az államélet rendezését zavaró ama rízkódások, melyek a közelmúlt világ követele-zéseinek jelekként, megindították honjaink...

Az elnök a vita folytatását holnapra halasztja. Olay Lajos kéri, hogy a Fekvérvárványi vád alá helyezéséről szóló kérvényeket szombaton tárgyalja a ház.

Az elnök kijelenti, hogy erre nézve a pénteki ülésen fog javaslatot tenni.

Válasz egy Interpellációra. Polonyi Géza igazságügyminiszter válaszol Kovács Pál egy trébbi interpellációjára, az Országgyűlés üléseinél a fölirathoz, a régi magyar élethez, amikor nem emlegettek a soványzást. Legyünk testvérek. Nem a nyelvi egységben kell keresni a magyar állam jövőjét, hanem az egyetértésben. Hivatkozik a gróf Madarászra, hogy egykor ő a székelyről szerezte föl a föliratot, mert belátta, hogy ő jó hazafi (Helyeslés és tetszés.)

Olay Lajos: Te vagy a legokosabb köztű! Pólt Mihály benyújtja a nemzetiségi fölirati javaslatát és kéri fölolvastatást. (Szünet után az elnök fölolvastatja a nemzeti-ségek fölirati javaslatát, amely lényegében ez):

